



СКОРО-ЁЛКА

Предновогодний наряд надевают витрины магазинов. Начался продаж елочных игрушек и украшений. В столичном магазине «Детский мир» — особенно большой выбор «Снегурочек» и елочных шаров. Готовятся к новогодним вечерам и балам и в домах культуры. Во Дворце культуры ЗИЛА на новогоднее представление будут приглашены дети и взрослые. А пока художники В. Червоный и А. Семин готовят новогоднее оформление.

Фото В. Крутлюкова.

Рота Богданова

ИЗ АФГАНСКОГО БЛОКНОТА

После апрельской революции 1978 года в Афганистане впервые за его историю установлена политическая власть. Однако контрреволюция при поддержке империалистических кругов развирнула и продолжает необъявленную войну против Афганистана.

«Правда» неоднократно публиковала сообщения об успехах народной власти, о мужестве афганской армии, защищающей страну от внешней агрессии. В редакцию поступают письма с просьбами чаще рассказывать о службе советских воинов, выполняющих на земле Афганистана интернациональный долг.

Мотострелковый батальон шел по горам; техника, кухни, палатки — все осталось в долине, сообщение с базой поддерживалось только вертолетами. Кто брал в горы, знает, как трудно идти по кратчайшей цепи гребней, ущелья, россыпи гигантских камней. Проплыли до бедняшки хлопчатобумажные полевые куртки, не выдержав, рвутся горные ботинки. Направление движения — к лагерю. Обратный путь в горы всегда сложен: люди усталые, могут ослабить внима-

нию, горюшка, привал. Михнов и Никитин сразу заспорили: деревья, под которым вместе сидят, кто больше или дала? Не особо прислушиваясь к доводам, пытаясь поить, чем же стало похожи эти ребята. Михнов на год младше, общительнее, любит шутилки, пошутил и пошутил и пошел из флага.

Прошлую ночь мотострелки ночевали километром выше, где во флягах замерзла вода и не было дров. Спали вполку, прижимаясь друг к другу, и все равно до костей промерзли.

Спустился с горы, одолев долину, вышла к подножию очередного крутого холма. Надо было собрать остатки сил, с ходу одолеть вершину и там ждать вертолета. Без привала пошел амбала вверх. Минут через пятнадцать на площадке, справа замкнутой скалой, слева обрывом, запатала, ружьем прикрыл глаза, пещерный вперед нас двинулся, худой солдатик Никитин рванул к нему, схватил за плечи:

«Приготовьтесь к движению... командует майор Валерий Нестеров. Замыкает рота Богданова. — Вот отличная команда! — восклицает красноречивый старший сержант, расправляя на плечах лямки тяжелой рации.

«Держись, Гасан, уже близко. Да пушку, я донесу. Солдат остановился, отряпавшие пошел головой, перевесил автомат с плеча на шею, снова занял место в цепи. Никитин силой отнял у него вещмешок.

Роты одна за другой спускаются с гребня, пылящими цепочками уходят в море холмов. Последними начинают движение подчиненные старшего лейтенанта Владимира Богданова, замыкает строй два старших сержанта: тот, что несет пачку, Николай Михнов и его друг — смуглый, тонкий Юрий Никитин.

«А закинул альбом солдат, который оставил часть своей юности на этой земле». Чуть раньше Толстов задержал руку Никитина, готовую перелистать очередную страницу с записью: «Минск — встреча 1982».

Многие удивляет в Афганистане. Экзотическая природа, бедная жизнь горцев и кочевников, пыль, которая порой сама собой поднимается и висит в воздухе, стародавние, разрушенные еще Чингисханом крепости, каменные башни Баминана, мечети Герата и Мазари-Шарифа... Но всего значительней для меня, неволевающего военного журналиста, стало второе открытие воинов советских — афганских. Им выпали тяжелые испытания, и они оказались нашим ребятами по силам.

«Сходи к командиру. Гасан отправляет на до. Ребята, не надо. Я отлежусь и пойду, правда, — прошептал из-под куртки Амиров. — Не зорю жизнь, Гасан, тебе еще долго по этим горам ходить...»

Почти два трудных года достойно выполняют этот долг и Михнов с Никитиным, свидетелем тому — награды на их груди.

«Да, мы поклялись в Союзе встретиться. Золотой парень, да, Владимир Алексеевич, — вспоминал Михнов. — Старший сержант Михаил Кухаркин — секретарь комсомольской организации, командир отделения — несколько месяцев назад, вернулся домой, успешно сдав экзамены в институт, вернулся в партию. Никитин рассказывал еще о родителе своего недавнего одноподчиненного: Михаил, как и положено солдату, писал им спокойные и добрые письма, и только увидел сына, они поняли, что он пережил. Под расказ Никитина о Кухаркине мне вдруг вспомнился прекрасный стихотворение Ярослава Смелкова — о матери, которая «в тонкие пеленки в лелела, в теплые спанки обдувала» своих детей и до самой войны не догадывалась, «что героев Времени растила».

Вверх-вниз, с гребня во впадину и снова на гребень — так час за часом, километр за километром идет батальон. К полудню поднимаясь на очеред-

«В БМП смогу, пешком — вет; ногу подпернул, распухла. — Понял. Еще кто? Остальные молчали. Они были готовы к новому маршу. В. ВЕРСТАКОВ. (Спец. корр. «Правды».)

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

◆ ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. Победителями международного турнира фигуристов на приз газеты «Московские новости» в парном катании стали ленинградцы Лариса Селезнева и Олег Макаров. На втором месте — москвичи Вероника Першина и Марат Акбаров, на третьем — канадцы Лорри Вабер и Ллойд Элар.

◆ ФУТБОЛ. Футболисты киевского «Динамо» в 1/4 финала розыгрыша Кубка европейских чемпионов встретятся с английским клубом «Астон Вилла». Это стало известно вчера после победы над «Манчестер Юнайтед» в первом матче квалификационной группы. Другая английская команда — «Ливерпуль» будет играть с ЦСКА «Сентябрьского знамя» (Волгария). Соперником белгородского «Андрейкино» стала команда «Црвена звезда» (Югославия). Румынская «Университатя» сыграет с «Баварией» (ФРГ).

◆ АВТОГОНКИ. На олимпийском велокольце в Крылатском 12 декабря стартует авторалли «Русская зима» — последний этап розыгрыша «Кубка дружбы» социалистических стран. Тбилисские динамовцы в 1/4 финала розыгрыша Кубка обладателей кубка встретятся с польской «Легией». Первый матч динамовцы проведут в гостях английской «Тоттенхэм» против команды «Алтракх» (ФРГ), австрийской «Стандард» и «Порто» (Португалия). Футболисты «Локомотива» (ГДР) встретятся с испанской «Барселона». Первые матчи должны состояться 3 марта 1982 года, ответные 17 марта.

◆ ХОККЕЙ. Спортсмены молодежной сборной СССР в товарищеском матче со сверстниками из ЧССР, проходившем в городе Млада-Болезлав, добились победы — 2:1. (ТАСС.)

Второй выпуск АДРЕС РЕДАКЦИИ: Для писем — 125 867, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24. ТЕЛЕФОНЫ: 251-73-86, 251-11-02, 251-52-29. Редакция газеты «Правда» имени В. И. Ленина 125865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

Телевидение с 14 по 20 декабря

Понедельник, 14 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Выступление Белгородского хора. 9.35 — Короткометражные художественные телефильмы для детей. 10.25 — «Взрослым Вечеринка». Научно-популярный фильм. 11.25 — А. Хачатурян «Фрагменты» на музыку И. К. Балева «Спартак». 14.50 — Документальные телефильмы. 15.35 — Мамин школь. 16.05 — Концерт национального хора Республики Заир. 16.35 — Народный художник СССР А. Терехов. 17.10 — В. Пальчун — «Малая земля». Очерки для соискателей, хор «Орестея». 17.40 — Встреча юниоров теледиди «Орестея» с депутатом Верховного Совета СССР В. С. Павловым. 18.25 — «В десной чаще». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решение XXV съезда КПСС в жизни. «ВМ» Год 1981». 19.30 — Играет ансамбль «Русская гармония». 20.00 — Историко-публицистический телефильм «Всего дороже». Фильм 6-й «Нак Феникс на полях». 21.00 — Время. 21.45 — Народный артист СССР А. Зуева и Песок А. Н. Островского. 22.55 — А. Голдберг «Мир».

Второй день за день
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Выступление Белгородского хора. 9.35 — Короткометражные художественные телефильмы для детей. 10.25 — «Взрослым Вечеринка». Научно-популярный фильм. 11.25 — А. Хачатурян «Фрагменты» на музыку И. К. Балева «Спартак». 14.50 — Документальные телефильмы. 15.35 — Мамин школь. 16.05 — Концерт национального хора Республики Заир. 16.35 — Народный художник СССР А. Терехов. 17.10 — В. Пальчун — «Малая земля». Очерки для соискателей, хор «Орестея». 17.40 — Встреча юниоров теледиди «Орестея» с депутатом Верховного Совета СССР В. С. Павловым. 18.25 — «В десной чаще». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решение XXV съезда КПСС в жизни. «ВМ» Год 1981». 19.30 — Играет ансамбль «Русская гармония». 20.00 — Историко-публицистический телефильм «Всего дороже». Фильм 6-й «Нак Феникс на полях». 21.00 — Время. 21.45 — Народный артист СССР А. Зуева и Песок А. Н. Островского. 22.55 — А. Голдберг «Мир».

Телевидение с 14 по 20 декабря
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Выступление Белгородского хора. 9.35 — Короткометражные художественные телефильмы для детей. 10.25 — «Взрослым Вечеринка». Научно-популярный фильм. 11.25 — А. Хачатурян «Фрагменты» на музыку И. К. Балева «Спартак». 14.50 — Документальные телефильмы. 15.35 — Мамин школь. 16.05 — Концерт национального хора Республики Заир. 16.35 — Народный художник СССР А. Терехов. 17.10 — В. Пальчун — «Малая земля». Очерки для соискателей, хор «Орестея». 17.40 — Встреча юниоров теледиди «Орестея» с депутатом Верховного Совета СССР В. С. Павловым. 18.25 — «В десной чаще». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решение XXV съезда КПСС в жизни. «ВМ» Год 1981». 19.30 — Играет ансамбль «Русская гармония». 20.00 — Историко-публицистический телефильм «Всего дороже». Фильм 6-й «Нак Феникс на полях». 21.00 — Время. 21.45 — Народный артист СССР А. Зуева и Песок А. Н. Островского. 22.55 — А. Голдберг «Мир».